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Сите корисници имаат истовремено (или еднаков) пристап до статистичките податоци. Ова значи дека никој корисник нема пристап до официјалните статистички податоци пред нивното објавување. 

Податоците за годишни финансиски сметки - состојби, се објавуваат редовно на интернет страната на НБРСМ со навременост од Т + 12 месеци. Табелите 720 и 725 од ЕСС 2010 редовно се доставуваат до 

Презентации на веб страната на НБРСМ за податоци за финансиски сметки: https://www.nbrm.mk/ns-newsarticle-finansiska-smetka-prezentacija.nspx

Потпишани се  протоколи за соработка помеѓу Народната банка и други институции (Државен завод за статистика, Министерство за финансии, Централен депозитар, Централен регистар, Агенција за 

Закон за Народната банка на Република Северна Македонија предвидува казни за откривање на доверливи податоци на неовластени лица (член 37, 70, 74 и 123) https://www.nbrm.mk/ns-newsarticle-

Индивидуалните податоци се доверливи и се користат само за статистички цели, во согласност со законските регулативи. 

Тековно, податоци за состојби на годишни финансиски сметки не се вклучени во календарот за објавување. Податоци за состојби ќе се вклучат во календарот со почеток на редовно објавување на 

Годишни финансиски сметки, состојби - расположлива временска серија 2013-2021

/

Милиони денари

Годишни податоци, се објавуваат 1 година по истекот на референтната година.

Национална законска регулатива:

Класификацијата на финансиски средства и обврски по институционални сектори и финансиски инструменти ја следи ЕСС 2010 и СНС 2008.

https://www.stat.gov.mk/KlasifikaciiNomenklaturi/Klas_institucionalni_sektori.pdf

Методолошка основа:

Сите институционални единици дефинирани според ЕСС 2010 и Националната класификација на сектори (С.11 - Нефинансиски друштва, С.12 - Финансиски друштва со потсекторите, С.13 Држава со 

Статистичката популација се состои од сите резидентни статистички единици, т.е. единици кои имаат доминантен економски интерес на економската територија на Република Северна Македонија кои 

Република Северна Македонија

03/05/2023

/
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Финансиските сметки се однесуваат на состојбите на финансиските средства и обврски по финансиски инструменти и подинструменти за секој институционален сектор и потсектор на националната 
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A.1        Анекси

Месечни, квартални и годишни

Повеќето извори на податоци се расположливи на месечна и квартална основа. Некои податоци се расположливи само на годишна основа, како што се годишните завршни сметки, образецот ВС11 и 

Релевантните примарни статистики (Монетарна статистика, ОФИ статистиката и екстерните статистики - ПБ, МИП и т.н.) се предмет на сеопфатни процедури за провека на податоците, заради 

Податоците во годишните финасиски сметки се изготвуваат преку систем на меѓусебно поврзани дводимензионални матрици, при што постои одделна матрица за секој сектор и потсектор, каде што 

За некои финансиски инструменти и институционални сектори, во случај на недостиг на директни извори на податоци, се користат методи на проценка, резидуали и балансирање. На пр.: Финансиски 

 / 

Податоците ќе се ревидираат на редовна годишна основа. Исто така, по потреба може да се врши и почесто ревизија на објавените податоци, и тоа во случаи на:

За составување на годишните финансиски сметки се користат повеќе интерни извори на податоци (статистички истражувања на Народната банка), како и дополнителни екстерни извори, и тоа: 

/

Серијата на податоци за финансиски сметки се споредува со останатите статистики на редовна основа. Вработените во финансиски сметки тесно соработуваат со колегите од примарните статистики, во 

Годишните финансиски сметки се конзистентни помеѓу себе. При составување на финансиските сметки, се користат правила на валидација, со цел да се обезбеди конзистентност на сметките. 

Методологијата на истражувањето и начинот на прибирање на податоците обезбедуваат солиден опфат и точност на податоците.

/

/

Објавување на податоци Т+ 12 месеци

НБРСМ континуирано работи на подобрување на квалитетот на податоците за финансиски сметки, во согласност со методите и концептите на ЕСС 2010. Во однос на изворите на податоци особено за 

Реализираната техничка помош, како и имплементирите меѓународни стандарди претставуваат рамка на НБРСМ за подобрување на квалитетот. 

НБРСМ постојано одговара на барањата на корисниците со континуирано одржување на високо ниво на квалитет на статистичките податоци. Ова се обезбедува со усогласување со меѓународните 

На посебното поштенско сандаче  (contact.statistika@nbrm.mk) објавено на веб страницата на Народната банка, корисниците може да доставуваат барања, прашања и/или предлози поврзани со 

Тековно, на интернет страната на НБРСМ се достапни податоци за годишни финансиски сметки - состојби. До крајот на 2023 година планирано е објавување на квартални финансиски сметки - состојби.

Табелите се објавуваат во ексел формат: https://www.nbrm.mk/statistika-na-finansiski-smetki.nspx

/

/

Детални методолошки објаснувања за годишните финансиски сметки се расположливи на веб страната на НБРСМ на следниот линк: 

/

/


